

— Говори нязско (отговори Арбакъ съ слабъ гласъ, но трепещущитъ му устни и пламнѣлытъ му ланиты показвахъ ясно колко много бѣхъ докачили царственныя този потомокъ хулнитъ епитеты на свещеника). Нязско говори да та не чува никой, защото ако другий нѣкой чуаше думитъ ти

— Заплашвашъ ли ма? че що ма е грѣжа ако цѣла Помпея ма чуе?

— Свѣикитъ на праотцитъ ми не ми допущатъ да та простѣж, но послушай ма. Ты осѣти негодованіе заради насилственното ми поведеніе къмъ сестра ти. Успокой са! за една минута, моляж та! Имашъ право; любовта и безмѣрната ми ревностъ ма увлѣкохъ и принудихъ за да са отклонѣж, но горко са раскаяхъ за неразуміето си. Прости ма! азъ, който не съмъ са унизилъ никога да искамъ прошка, искамъ я сега отъ тебе. Искомъ даже да поправѣж обидата си и за туй искамъ за супруга сестра ти; не са чумери, размысли предложеніето ми. Що е сродяванъето съ глупи онзи гъркъ срѣщо сродяванъето съ Арбака? Азъ имамъ неисчерпаемы богатства, происхожденіе голѣмо и толкови древне, што предъ него спикытъ ти гърци и римляны като че сж са родили вчера; науката си ты я познавашъ. Дай ми сестра си и азъ ще посветѣж сичкѣя си животъ за да поправѣж минутната си грѣшка.

Египтянине! и ако и да не бы было нѣщо невъзможно моето съгласіе, и сестра ми ако и да има отврещеніе и отъ въздуха, който ты дишешъ. Но докаченіята ти сж таквызи што имать нужда отъ моето опрощаване. Прощавамъ та дѣто ма приготви невинно орѣдіе за коварствата си, но нема да ти простѣж дѣто ма убѣди чрезъ измама да станѣ участникъ въ злодѣйствата ти, да станѣ коварецъ и вѣроломѣж. Трепери и сега, защото търсѣж удобна минута за да подигѣж маската подъ която са kryешъ ты и твоитѣ неспеществующы богове. Мръснитъ ти и распутенъ животъ ще са открие, ще са лъсне лъжата на кроенитѣ отъ тебе оракулскы проричанія, а храмътъ на твоя истукацъ, капището на твоята Изида ще стане прозвище на най достоосждителнытъ работы въ свѣта, и царското име на Арбака ще са обърне на предметъ за подсмѣхы и на отвращеніе. Трепери!

— Аникиде! рече египтянинитъ съ одушливъ и трепетенъ гласъ; пази са! и какво ли си намыслилъ? Що рече ты? . . . размысли серіозно преди да ми отговоришъ, туй що рече ты, отъ неразмислено ли негодованіе и безъ никой ли дѣйствителна цѣль го рече, ила го думашъ серіозно?